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■ 東京圏在住の若年層（本県居住経験者）への居住地選択に

関する意識調査 

 

東京圏への転出超過を改善するように転出抑制・転入促進策を検討するため、愛知県

から転出した理由、居住地を選択する上での条件、愛知県へのＵターン等の可能性、そ

のための条件などを把握します。 

 

 ２．調査方法 

過去に愛知県内に居住経験があり、現在、東京圏に在住する男女を対象にします。 

 

（１） 調査対象者 ： 愛知県に居住経験のある 18歳～59歳までの男女のうち、東

京都、神奈川県、千葉県、埼玉県の一都三県の東京圏在住者  
（２） 調査方法 ： ＮＴＴコミュニケーションズのｄポイントクラブの会員へ

のＷＥＢアンケート調査  
（３） 調査期間 ： 令和５年６月～７月 

 

 ３．回収結果 

アンケートの回収結果は以下に示すとおりです。 

〇有効回収数 1,619人 

〇性別    男性 780 人、女性 839 人 

〇居住地   東京都 739 人、神奈川県394人、千葉県 237 人、埼玉県 249 人 

 
 

 ４．本報告書における注意事項 
○図中の構成比（％）は、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。そのため

構成比をそのまま合計しても、必ずしも合計が 100％にならない場合があります。 

○表、グラフ等の見出しおよび文章中の選択肢の表現については、趣旨が変わらない程

度に簡略化しているものもあります。 

○回答率の母数は、原則としてその質問の回答者数であり、表、グラフ内では「ｎ＝○

○」と表示しています。 

 １．調査の目的 
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２ 回答者の属性 
  

 

 １．回答者の性別 
回答者の性別では、男性が 48.2％

（780 人）、女性が 51.8％（839 人）

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 ２．回答者の年齢 

回答者の年齢は、18～20歳代が

11.3％（183 人）、30歳代が 25.9％（419

人）、40歳代が 31.4％（509 人）、50

歳代が 31.4％（508 人）となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 ３．回答者の居住地 
回答者の居住地は、東京都が 45.6％

（739 人）、埼玉県が15.4％（249 人）、

千葉県が14.6％（237人）、神奈川県

が 24.3％（394 人）となっています。 

 

 

 

18歳〜20歳代
11.3%

30歳代
25.9%

40歳代
31.4%

50歳代
31.4%

n＝1,619
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３ 調査結果 

  

 

１．愛知県での居住状況について 

問１ 愛知県内には、いつ頃、どの市町村に住んでいましたか？ （複数回答） 
 

 

◆愛知県に居住していた時期は、「乳幼児～高校生まで居住」が最も割合が高くなって

います。 

○愛知県に居住していた時期は、「乳幼児～高校生まで居住」が25.5％で最も割合が高く、

次いで「乳幼児～大学生まで居住」が18.0％、「乳幼児～20歳代まで居住」が10.9％、

「小学校から高校生の間に一時的に居住」が7.1％などとなっています。 

〇居住していた市町村は、全ての時期で「名古屋市」が最も割合が高く、おおよそ４割を占

めています。次いで「一宮市」、「豊橋市」、「岡崎市」、「豊田市」などの割合が高く

なっています。 

 

4.6

5.7

2.5

25.5

18.0

7.1

1.7

10.9

1.4

5.6

17.1

0 5 10 15 20 25 30

乳幼児のみ居住

乳幼児〜小学生まで居住

乳幼児〜中学生まで居住

乳幼児〜高校生まで居住

乳幼児〜大学生まで居住

小学生〜高校生までの間に一時的に居住

小学生〜大学生までの間に一時的に居住

乳幼児〜20歳代まで居住（上記除く）

大学生の時のみ居住

15歳以降〜59歳ごろに一時的に居住

その他

n=1,619

(%)

 
図表1-1 愛知県での居住時期 



4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 1-2 愛知県での居住地（居住時期別） 
 

上位 大学生等の頃の居住市町村 件数 割合 

1 名古屋市 260 40.5 

2 一宮市 46 7.2 

3 豊田市 30 4.7 

4 豊橋市 29 4.5 

5 岡崎市 20 3.1 

6 春日井市 18 2.8 

7 稲沢市 16 2.5 

7 小牧市 16 2.5 

9 江南市 11 1.7 

9 半田市 11 1.7 

11 安城市 10 1.6 

11 瀬戸市 10 1.6 

13 刈谷市 9 1.4 

13 犬山市 9 1.4 

13 日進市 9 1.4 

16 長久手市 8 1.2 

17 西尾市 7 1.1 

17 大府市 7 1.1 

17 知多市 7 1.1 

17 尾張旭市 7 1.1 

上位 
乳幼児の頃の 
居住市町村 

件数 割合 

1 名古屋市 534 40.3 

2 一宮市 71 5.4 

3 豊橋市 69 5.2 

4 岡崎市 65 4.9 

5 豊田市 54 4.1 

6 春日井市 38 2.9 

7 稲沢市 27 2.0 

8 半田市 26 2.0 

9 豊川市 25 1.9 

10 刈谷市 23 1.7 

11 江南市 22 1.7 

12 小牧市 20 1.5 

13 瀬戸市 19 1.4 

13 西尾市 19 1.4 

15 豊明市 17 1.3 

16 安城市 16 1.2 

17 北名古屋市 14 1.1 

18 愛西市 13 1.0 

18 知多市 13 1.0 

18 知立市 13 1.0 

 

上位 
小学生の頃の 
居住市町村 

件数 割合 

1 名古屋市 549 40.1 

2 一宮市 72 5.3 

3 岡崎市 66 4.8 

4 豊橋市 65 4.8 

5 春日井市 51 3.7 

6 豊田市 48 3.5 

7 豊川市 28 2.0 

8 稲沢市 27 2.0 

9 小牧市 26 1.9 

10 半田市 23 1.7 

11 江南市 22 1.6 

12 刈谷市 20 1.5 

12 西尾市 20 1.5 

14 安城市 18 1.3 

15 瀬戸市 16 1.2 

15 大府市 16 1.2 

15 豊明市 16 1.2 

18 愛西市 15 1.1 

18 東海市 15 1.1 

20 知多市 14 1.0 

20 日進市 14 1.0 

上位 
中学生の頃の 
居住市町村 

件数 割合 

1 名古屋市 454 36.9 

2 一宮市 72 5.9 

3 豊橋市 61 5.0 

4 岡崎市 59 4.8 

5 豊田市 48 3.9 

6 春日井市 45 3.7 

7 小牧市 27 2.2 

8 豊川市 26 2.1 

9 稲沢市 23 1.9 

10 安城市 20 1.6 

10 江南市 20 1.6 

10 半田市 20 1.6 

13 西尾市 19 1.5 

14 刈谷市 17 1.4 

14 瀬戸市 17 1.4 

16 豊明市 16 1.3 

17 日進市 15 1.2 

18 愛西市 14 1.1 

18 知多市 14 1.1 

20 大府市 13 1.1 

 

上位 高校生の頃の居住市町村 件数 割合 

1 名古屋市 420 34.7 

2 一宮市 74 6.1 

3 岡崎市 61 5.0 

4 豊橋市 61 5.0 

5 豊田市 56 4.6 

6 春日井市 45 3.7 

7 小牧市 29 2.4 

8 豊川市 26 2.1 

9 稲沢市 24 2.0 

10 半田市 21 1.7 

11 安城市 20 1.7 

11 江南市 20 1.7 

13 西尾市 18 1.5 

14 瀬戸市 17 1.4 

15 豊明市 16 1.3 

16 刈谷市 15 1.2 

16 日進市 15 1.2 

18 北名古屋市 14 1.2 

19 犬山市 13 1.1 

20 愛西市 12 1.0 

20 蒲郡市 12 1.0 

20 知多市 12 1.0 

20 長久手市 12 1.0 
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２．愛知県での居住理由について 

問２ 愛知県内に住んでいた理由は何ですか？  （複数回答） 
 

 

◆愛知県に住んでいた理由は、「愛知県で生まれ育った」が 80.4％を占めています。 

○愛知県に住んでいた理由は「愛知県で生まれ育った」が80.4％、「親の都合などで住んだ

ことがある」が16.9％、「就職・転勤などの仕事の関係で住んだことがある」が8.6％、

「大学などへの進学で住んだことがある」が2.1％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-1 愛知県に住んでいた理由 

 
 

３．愛知県の印象（好感）について 

問３ 愛知県に居住していた際の印象をお聞きします。 

   愛知県には好感を持ちましたか？  （単数回答） 
 

 

◆愛知県に好感を持っている人が 86.2％を占めています。 

○愛知県に「好感を持った」が86.2％、

「好感を持たなかった」が13.8％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                         図表 3-1 愛知県への好感の有無 

好感を持った
86.2%

好感を
持たなかった

13.8%

n＝1,619

80.4 

16.9 

2.1 

8.6 

1.1 

0 20 40 60 80 100

愛知県で生まれ育った

親の都合などで住んだことがある

大学などへの進学で住んだことがある

就職・転職などの仕事の関係で …

その他

n=1,619

(%)
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４．愛知県の各項目の好感度について 

問４ 問３で「１.好感を持った」と回答した方にお聞きします。 

   次の１～18 の各項目についてどの程度好感を持ちましたか？  （単数回答） 
 

 

◆好感度が高い項目は、「特色ある食べ物や特産品などが多いところ」となっています。 

○問３で愛知県に「１.好感を持った」と回答した1,395 人が、１～18の各項目において「大

変持った」と「少し持った」を合わせた割合が高い項目は、「特色ある食べ物や特産品な

どが多いところ」が89.7％で最も割合が高く、次いで「地理的に日本各地への移動が便利

なところ」（80.7％）、「田舎と都会が混在しているところ」（79.4％）、「商業機能が

充実している等、生活に便利であるところ」（77.3％）と続いています。 

○また、「あまり持たなかった」と「全く持たなかった」を合わせた割合が高い項目は、「保

育所などの子育て環境が充実しているところ」が65.9％で最も割合が高く、次いで「夜の

にぎわいがあるところ」（59.8％）、「渋滞や混雑が少ないなど、通勤環境が良いところ」

（51.4％）、「高校や大学などの教育機関が充実しているところ」（49.0％）と続いてい

ます。 
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図表4-1 各項目の好感度 

三英傑ゆかりの地など、歴史・
文化に触れることができるとこ
ろ

（n=1,395）

文化・芸術活動が盛んで施設
（博物館、美術館等）も充実し
ているところ

（n=1,395）

観光名所がたくさんあるところ （n=1,395）

夜のにぎわいがあるところ （n=1,395）

イベントや祭り、コンサートや
スポーツ大会が盛んに行われて
いるところ

（n=1,395）

特色ある食べ物や特産品などが
多いところ

（n=1,395）

物価や家賃等、生活コストが安
いところ

（n=1,395）

商業機能が充実している等、生
活に便利であるところ

（n=1,395）

美しく豊かな自然（海・山・
川）に恵まれているところ

（n=1,395）

田舎と都会が混在しているとこ
ろ

（n=1,395）

まちなみが美しいところ （n=1,395）

公共交通が充実、道路が広いな
ど、街が機能的であるところ

（n=1,395）

地理的に日本各地への移動が便
利なところ

（n=1,395）

保育所などの子育て環境が充実
しているところ

（n=1,395）

高校や大学などの教育機関が充
実しているところ

（n=1,395）

ものづくりの技術水準が高いと
ころ

（n=1,395）

雇用や給与が安定しているとこ
ろ

（n=1,395）

渋滞や混雑が少ないなど、通勤
環境が良いところ

（n=1,395）
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５．愛知県とのつながりについて 

問５ 現在、愛知県にはどのようなつながりがありますか？  （複数回答） 
 

 
◆愛知県とのつながりでは、「実家が残っている」が 66.0％となっています。 

○愛知県とのつながりでは、「実家が残っている」が66.0％で最も割合が高く、次いで「親・

兄弟・姉妹が住んでいる」（55.3％）、「今でも時々会う友人等がいる」（37.6％）、「時々

訪れている」（29.3％）と続いています。 

○なお、「特につながりがない」は12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表5-1 愛知県とのつながり 
       

６．愛知県からの転出について 

問６ 愛知県から転出した理由は何ですか？  （単数回答） 
 

 

◆愛知県から転出した理由は、「大学等への進学」が 29.5％を占めています。 

○愛知県から転出した理由は、

「大学等への進学」が29.5％

で最も割合が高く、次いで「就

職・転職」（26.9％）、「親

の都合」（15.3％）、「自身

の結婚」（9.0％）、「自身の

転勤」（8.2％）と続いていま

す。 

 

 

 

 

                  図表 6-1 愛知県からの転出理由 
 

大学等への進学
29.5%

就職・転職
26.9%自身の転勤

8.2%

親の都合
15.3%

配偶者の都合
7.7%

自身の結婚
9.0%

子どもの
入園・入学

0.2%

介護
0.2%

家の購入
0.7% その他

2.3%

n＝1,619

66.0 

55.3 

37.6 

29.3 

3.7 

12.5 

0 20 40 60 80 100

実家が残っている

親・兄弟・姉妹が住んでいる

今でも時々会う友人等がいる

時々訪れている

その他

特につながりはない

n=1,619
(%)
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７．東京圏の大学等へ進学した理由について 

問７ 問６で「１.大学等への進学」と回答した方にお聞きします。 

愛知県から離れて大学等へ進学した理由は何ですか？  （複数回答） 
 

 
◆東京圏へ進学した理由は、「愛知県外で暮らしたかったから」が 36.3％、「親元か

ら離れたかった」が 35.0％となっています。 

○問６で「１.大学等への進学」と回答した477人が東京圏の大学等へ進学した理由としては、

「愛知県外で暮らしたかったから」が36.3％で最も割合が高く、次いで「親元から離れたか

った」（35.0％）、「学びたい・通いたい大学等があったから」（33.3％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 7-1 東京圏へ進学した理由 
 

◆将来、愛知県へ戻ってくる想定であったかについては、「考えていなかった」が 43.8％

を占めています。 

○問６で「１.大学等への進学」と回答

した477人が、東京圏の大学等へ進学

した際に、将来、愛知県へ戻ってくる

ことを考えていたかについては、「考

えていた」が11.7％、「できればそう

したいと考えていた」が11.9％、「ど

ちらでも良かった」が32.5％、「考え

ていなかった」が43.8％となってお

り、進学の際に将来戻ってくることを

考えていた人は23.6％にとどまりま

す。 

                    図表 8-1 愛知県へ戻ってくることの想定 
 

８．将来のＵターンについて 

問８ 問６で「１.大学等への進学」と回答した方にお聞きします。 

大学等に進学した際に、将来、愛知県へ戻ってくることを考えていましたか？ 

   （単数回答） 
 

考えていた
11.7%

できればそうした
いと考えていた

11.9%

どちらでも
良かった

32.5%

考えていなかった
43.8%

n＝477

35.0 

33.3 

36.3 

10.1 

13.6 

2.3 

0 10 20 30 40 50

親元から離れたかった

学びたい・通いたい大学等があったから

愛知県外で暮らしたかったから

愛知県外で就職がしたかったから

特にこだわりはなかった

その他

n=477
(%)
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９．東京圏へ就職・転職した理由について 

問９ 問６で「２.就職・転職」と回答した方にお聞きします。 

愛知県から離れて就職・転職した理由は何ですか？   （複数回答） 
 

 

◆東京圏へ就職・転職した理由は、「配属で愛知県外（東京圏）での勤務になったから」

が 28.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表9-1 東京圏へ就職・転職した理由 
 

◆就職活動の際の愛知県内への就職については、「就職が優先で、就職先の地域のこと

は考えていかなかった」が 34.2％、「愛知県外（東京圏）の企業等を希望していた」

が 32.6％となっています。 

○問６で「２.就職・転職」と回答した436

人が、就職活動の際に、愛知県内の企業

への就職を考えていたかについては、

「就職が優先で、就職先の地域のことは

考えていかなかった」が34.2％、「愛知

県外（東京圏）の企業等を希望していた」

が32.6％、「愛知県内にも、愛知県外（東

京圏）にも事業所等がある企業等を希望

していた」が22.7％、「愛知県内にある

企業等を希望していた」が18.1％となっ

ています。 

                   図表 10-1 愛知県内の企業への就職についての想定 

○問６で「２.就職・転職」と回答した436人

が、東京圏へ就職・転職した理由については、

「配属で愛知県外（東京圏）での勤務になっ

たから」が28.9％で最も割合が高く、次い

で「親元から離れたかった」が23.4％、「や

りたい仕事、入社したい企業等が愛知県外に

しかないから」が23.2％、「仕事の内容に

関わらず、愛知県外で暮らしたかったから」

が22.5％となっています。 

10．愛知県内の企業への就職について 

問 10 問６で「２.就職・転職」と回答した方にお聞きします。 

就職活動の際に、愛知県内の企業等への就職も考えていましたか？   （複数回答） 
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n=436
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考えていかなかった

その他

n=436
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11．愛知県への移住意向について 

問 11 将来的に愛知県に移住する希望はありますか？   （単数回答） 
 

 

◆愛知県への移住意向については、愛知県内に移住する可能性がある人は 35.1％とな

っています。 

○将来的に愛知県に移住する意向については、「現在の居住地から移住しないと思う」が

37.9％で最も割合が高く、次いで「現在は考えられないが、将来的には愛知県に住むこと

を検討してみたい」が22.5％、「愛知県に住むことを考えている」が7.2％、「親の面倒、

跡継ぎなどで愛知県に戻らざるを得ない」が3.6％、「既に愛知県に住むことで準備をし

ている」が1.8％となっており、愛知県内に移住する可能性がある人は35.1％となってい

ます。 

〇「わからない」が24.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表11-1 愛知県への移住意向 
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12．愛知県へ移住したい理由について 

問 12 問 11 で「１.既に愛知県に住むことで準備をしている」、「２.愛知県に住むことを考

えている」、「３.現在考えられないが、将来的には愛知県に住むことを検討してみたい」、

「４.親の面倒、後継ぎなどで愛知県に戻らざるを得ない」に回答した方にお聞きします。 

愛知県に移住したいと思う理由は何ですか？   （単数回答） 
 

 

◆愛知県に移住したい理由は、「実家があるため」が 71.3％となっています。 

○問11で「１.既に愛知県に住むことで準備をしている」、「２.愛知県に住むことを考え

ている」、「３.現在考えられないが、将来的には愛知県に住むことを検討してみたい」、

「４.親の面倒、後継ぎなどで愛知県に戻らざるを得ない」に回答した568人の愛知県に

移住したいと思う理由については、「実家があるため」が71.3％で最も割合が高く、次い

で「家族が住んでいるため」が48.9％、「愛着があるため」が48.8％、「友人がいるた

め」が38.4％となっています。 

71.3 
48.9 

38.4 
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2.5 
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5.5 
4.8 
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友人がいるため
愛着があるため

働く場所が沢山あるため
給与などが高いため

物価や家賃等が安いため
渋滞や混雑が少なく通勤しやすいため

リモートワークで働けるため
買い物などが便利で生活しやすいため

公共交通や道路が充実しているため
子育てがしやすいと思うため

環境が良く住みやすいため
若者が楽しめる場所が沢山あるため

自然が豊富で海、山、川で楽しめるため
都市イメージが良いため

伝統や歴史があるため
特色のある文化があるため

その他
特にない

n=568

(%)

 
図表12-1 愛知県に移住したい理由 
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13．移住したい愛知県の市町村について 

問 13 問 11 で「１.既に愛知県に住むことで準備をしている」、「２.愛知県に住むことを考

えている」、「３.現在考えられないが、将来的には愛知県に住むことを検討してみたい」、

「４.親の面倒、後継ぎなどで愛知県に戻らざるを得ない」に回答した方にお聞きします。

愛知県に移住する場合、どの市町村に住みたいですか？   （複数回答） 
 

 

◆愛知県で移住したい市町村は、「名古屋市」が 69.7％を占めています。 

○問11で「１.既に愛知県に住むことで準備をしている」、「２.愛知県に住むことを考え

ている」、「３.現在考えられないが、将来的には愛知県に住むことを検討してみたい」、

「４.親の面倒、後継ぎなどで愛知県に戻らざるを得ない」に回答した568人の愛知県で

移住したい市町村については、「名古屋市」が69.7％で最も割合が高く、次いで「豊橋市」

が9.9％、「一宮市」が8.3％、「岡崎市」が7.7％、「豊田市」が4.9％、「長久手市」

が4.9％となっています。 

○上位５市については、問１で尋ねた「過去の居住地」と同様の傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表13-1 愛知県で移住したい市町村 

住みたい市町村 件数 ％ 

名古屋市 396 69.7 

豊橋市 56 9.9 

一宮市 47 8.3 

岡崎市 44 7.7 

豊田市 28 4.9 

長久手市 28 4.9 

春日井市 26 4.6 

刈谷市 19 3.3 

豊川市 16 2.8 

安城市 15 2.6 

稲沢市 15 2.6 

日進市 15 2.6 

田原市 11 1.9 

東海市 11 1.9 

豊明市 11 1.9 

大府市 10 1.8 

江南市 9 1.6 

尾張旭市 9 1.6 

蒲郡市 8 1.4 

小牧市 8 1.4 

あま市 7 1.2 

岩倉市 7 1.2 

犬山市 7 1.2 

半田市 7 1.2 

瀬戸市 6 1.1 

清須市 6 1.1 

 

住みたい市町村 件数 ％ 

愛西市 5 0.9 

常滑市 5 0.9 

西尾市 5 0.9 

知多市 5 0.9 

蟹江町 4 0.7 

新城市 4 0.7 

扶桑町 4 0.7 

北名古屋市 4 0.7 

大口町 3 0.5 

碧南市 3 0.5 

みよし市 2 0.4 

高浜市 2 0.4 

知立市 2 0.4 

幸田町 1 0.2 

大治町 1 0.2 

津島市 1 0.2 

東浦町 1 0.2 

東郷町 1 0.2 

南知多町 1 0.2 

武豊町 1 0.2 

豊山町 1 0.2 

弥富市 1 0.2 

名古屋市近辺 1 0.2 

尾張地域 1 0.2 

回答者数 568 100.0 
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14．移住後の暮らし方について 

問 14 問 11 で「１.既に愛知県に住むことで準備をしている」、「２.愛知県に住むことを考

えている」、「３.現在考えられないが、将来的には愛知県に住むことを検討してみたい」、

「４.親の面倒、後継ぎなどで愛知県に戻らざるを得ない」に回答した方にお聞きします。

愛知県に移住する場合、どのような暮らしをしてみたいですか？   （複数回答） 
 

 

◆愛知県への移住後の暮らし方については、「都市近郊での暮らし」が 66.7％と割合

が高くなっています。 

○問11で「１.既に愛知県に住むことで準備をしている」、「２.愛知県に住むことを考え

ている」、「３.現在考えられないが、将来的には愛知県に住むことを検討してみたい」、

「４.親の面倒、後継ぎなどで愛知県に戻らざるを得ない」に回答した568人の移住後の

暮らし方については、「都市近郊での暮らし」が66.7％で最も割合が高く、次いで「都市

部での暮らし」が41.5％となっています。 

○なお、「特にこだわりはない」が6.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表14-1 移住後の暮らし方について 

 

◆居住地選択で重視する条件は、「買い物、病院などが便利で生活がしやすいこと」や

「公共交通機関や道路が充実していること」の割合が高くなっています。 

 
 

15．居住地を選択する上で重視する条件について 

問 15 今後の居住地を選択する上で重視する条件は何ですか？ （単数回答） 
 

○今後の居住地を選択する上で重視する条件として、１～21の各項目で「重視する」と「や

や重視する」を合わせた割合が高い項目は、「買い物、病院などが便利で生活がしやすい

こと」が95.7％で最も割合が高く、次いで「公共交通機関や道路が充実していること」

（94.5％）、「災害などが少なく、安心して暮らせること」（93.2％）と続いています。 

○また、「あまり重視しない」と「全く重視しない」を合わせた割合が高い項目は、「起業

しやすい環境が充実していること」が72.1％で最も割合が高く、次いで「リモートワーク

で働けること」（48.4％）と続いています。 
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図表15-1 今後の居住地を選択する上で重視する条件（重視する割合が高い項目） 

子育てしやすい環境が充実していること （n=1,619）

文化・レジャー・スポーツなどで日常的
に楽しめる場所や機会があること

（n=1,619）

自分自身が活躍できる場があること （n=1,619）

買い物、病院などが便利で生活がしやす
いこと

（n=1,619）

水や食べ物が美味しいこと （n=1,619）

物価、家賃などが安いこと （n=1,619）

公共交通機関や道路が充実していること （n=1,619）

教育環境が充実していること （n=1,619）

自然が豊かであること （n=1,619）

気候が良いこと（雪があまり降らないこ
となど）

（n=1,619）

災害などが少なく、安心して暮らせるこ
と

（n=1,619）

老後になっても、介護が必要になっても
安心して暮らせること

（n=1,619）

やりたい仕事ができる業種・職種、企業
等があること

（n=1,619）

給与が高く、雇用が安定していること （n=1,619）

通勤時間が短いこと （n=1,619）

リモートワークで働けること （n=1,619）

起業しやすい環境が充実していること （n=1,619）

ワークライフバランスを保て、仕事と暮
らしが充実できること

（n=1,619）

親類や友達などの親しい人が近くにいる
こと

（n=1,619）

地域のコミュニティがしっかりしていて
人間関係が良好なこと

（n=1,619）

移住にあたって仕事、住まいなどの移住
支援が充実していること

（n=1,619）
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16．移住後の仕事や働き方について 

問 16 移住を考えるにあたって、仕事や働き方をどのように考えますか？   （複数回答） 
 

 

◆移住した場合の仕事や働き方については、「新しい就職先を見つけて働く」と「現在

の仕事のまま働く」が多くなっています。 

○移住した場合の仕事・働き方については、「新しい就職先を見つけて働く」が35.5％で最

も割合が高く、次いで「現在の仕事のまま働く」が35.4％、「転勤して働く」が15.9％、

「仕事、働くことは考えていない」が9.3％となっています。 

○「わからない」は18.2％となっています。 
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図表16-1 移住後の仕事や働き方について 
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17．愛知県の人口問題対策について 

問 17 愛知県では人口問題対策の取組を進めていますが、どのような取組が重要だと思います

か？   （複数回答） 
 

 

◆愛知県の人口問題対策として重要な取組は、「子育て環境の充実」「老後になっても

安心して暮らせる支援策の充実」「住まいに対する支援策の充実」「災害に強いまち

づくり」の割合が高くなっています。 

○愛知県の人口問題対策として重要な取組については、「子育て環境の充実」が43.1％で最

も割合が高く、次いで「老後になっても安心して暮らせる支援策の充実」が39.5％、「住

まいに対する支援策の充実」が36.1％、「災害に強いまちづくり」が35.7％と続いてい

ます。 

○「特にない」が16.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表17-1 愛知県の人口問題対策として重要な取組 
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18．関係人口について 

問 18 愛知県では移住される方だけではなく、愛知県との関わりを持っていただける方（関係

人口）の獲得に向けて取り組みたいと考えています。 

あなたは移住の有無に関わらず、愛知県と、どのような関係を持ちたいと思いますか？ 

   （複数回答） 
 

 

◆希望する愛知県との関係としては、「愛知県に観光、ツアーで訪問」が 32.6％とな

っています。 

○愛知県との関係については、「愛知県に観光、ツアーで訪問」が33.0％で最も割合が高く、

次いで「愛知県内のふるさと納税での寄附」が30.0％、「愛知県内のイベントや祭りなど

への参加」が23.6％、「愛知県内の農林水産物、特産品の定期的購入」が19.5％となっ

ています。 

○「特にない」が34.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表18-1 愛知県との関係 
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